REGULAMIN SZKOLENIA PILOTÓW WYCIECZEK

PROWADZONEGO PRZEZ BP „HUBERTUS TOUR” W KRAKOWIE

BP „Hubertus Tour” występujący jako organizator szkolenia pilotów określa niniejszym zasady naboru kandydatów na kurs pilotów, warunki uczestnictwa w kursie oraz formy zaliczenia kursu.

1. Zasady naboru kandydatów na kurs pilotów

Kandydatom na kurs pilotów wycieczek stawiane są następujące wymagania:

· ukończone 18 lat życia,
· wykształcenie co najmniej średnie,
· dobry stan zdrowia (udokumentowany zaświadczeniem lekarskim składanym w Urzędzie Marszałkowski przy ubieganiu się o uzyskanie licencji pilota) równowaga psychiczna oraz pełna sprawność psychiczna,
· predyspozycje psychofizyczne: samodzielność w podejmowaniu decyzji, kultura osobista, estetyczny wygląd, miła aparycja, umiejętność prawidłowego wysławiania się i łatwość nawiązywania kontaktów,
· niekaralność (pisemnie złożone oświadczenie),
· dobra znajomość języka polskiego, a w razie ubiegania się o licencję pilota wycieczek pracującego w obsłudze turystyki zagranicznej co najmniej jednego nowożytnego języka obcego (znajomość udokumentowana dodatkowym egzaminem składany po ukończeniu kursu przed lektorem wskazanym przez Urząd Marszałkowski, stosownym dyplomem ukończenia studiów filologicznych lub certyfikatem potwierdzającym znajomość języka na poziomie B2).

2. Organizacja kursu

Osoby zakwalifikowane na kurs wypełniają przedstawioną przez organizatora kursu ankietę osobową. Po dokonaniu opłat za udział w szkoleniu uczestnicy kursu mają prawo do udziału w:

· wykładach i konwersatoriach (frekwencja na zajęciach nie może być niższa niż 80%),
· odbioru 5 podręczników,
· zajęciach praktycznych (wycieczki szkoleniowe, ćwiczenia terenowe).
3. Forma zaliczenia kursu
Organizator kursu przewiduje po odbyciu przewidzianych programem szkolenia wykładów, zajęć praktycznych i konwersatoriów formę wewnętrznego sprawdzianu wiedzy wyniesionej z szkolenia (egzamin teoretyczny i sprawdzian praktyczny). Po pomyślnym złożeniu tego sprawdzianu i praktyki uczestnicy kursu otrzymują stosowne zaświadczenia niezbędne do przedłożenia przy ubieganiu się o nadanie uprawnień pilota w Urzędzie Marszałkowski w Krakowie. Zaświadczenie takie upoważnia do składania egzaminu przed komisją powołaną przez Marszałka i w razie pozytywnego wyniku tego egzaminu o nadanie uprawnień pilota wycieczek. Opłata za egzamin w Urzędzie Marszałkowski wynosi obecnie 200 zł.

Oświadczam, że zapoznałem się z regulaminem szkolenia kandydatów ma pilotów wycieczek zorganizowanego przez BP „Hubertus Tour”w Krakowie. Oświadczam, że stan mojego zdrowia pozwala mi na wykonywanie funkcji pilota. W wypadku rezygnacji z kursu lub nie osiągnięcia zadawalającego wyniku końcowego nie będę wnosić roszczeń w stosunku do organizatora kursu.
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